



企业精神：李双良精神

浇铸工人的精彩

■ 武刚

在宽阔的浇铸平台上,有这样一个团队:工作了十几年,每天反反复复重复同样一件事,他们从来不说烦,在夏日里,温度高达40多度,但他们依然坚守岗位。

从接到钢水到产出高质量的铸坯,其中每一道工序他们都做得井井有条,工序之间的衔接也恰到好处。这个团队的默契配合、吃苦耐劳给我留下了深刻印象,工作压力大,极其考验人的意志,他们有时也喊苦喊累,但只要工作一开始,马上将全部的精力投入到工作中,这个精诚合作的团队为作业区创造了巨大的价值。

日复一日,年复一年,铸台浇铸是平凡的也是伟大的。他们面对严寒与酷暑,从不退缩、坚守岗位,面对生产异常情况更是迎难而上积极查找问题,他们甘愿奋斗在生产的第一线。浇铸工人的选择是坚定的、执着的,他们创造的价值是实实在在的。尽管浇铸工人为人低调、不张扬,但他们的人生是精彩的!他们为我们树立了榜样,鼓舞我们每一个人不畏艰险,攻坚克难、开拓创新,争做一名“有理想、有智慧、技术精、会创新”的员工,为企业发展作出应有的贡献。

要想立足岗位成就人生的精彩,我认为我们应有浇铸工人般的意志,永远保持对工作的激情,经受住苦与累的考验,勇挑重担,以累为荣、以苦为乐,拓展生命的宽度,提升生命的高度。

看到新入厂职工中出现90后大学生时,突然意识到新的时代来临了。当他们带着清纯可爱的微笑走进企业时,我看到了热情洋溢,看到了青春无敌。我也曾经那样青涩过,青涩的过去记忆犹新。在太钢的发展中,他们也必将会成为承上启下、继往开来、勇于担当的一代中间力量。我们期待与他们的团结合作,共同为企业奉献自己的力量。

对我来说,企业就像我的孩子,她的健康、快乐、阳光就是我的希望;企业又像我的母亲,包容着我的历史,经历着我的成长。我们会爱,爱着她的完美与不完美;我们会期待,期待她的每一次飞跃发展;我们会努力,努力为我们共同的爱。唯愿太钢人在十里钢城,写下永恒的篇章。

“落红不是无情物,化作春泥更护花。”我们甘愿成为人梯,成就企业的梦想。希望企业新的有生力量,在新的时代,发挥出更加刚劲有力的作用。愿这些可爱的大学生能够果敢、坚毅、勇往直前,在太钢的职业生涯熠熠生辉。执着的脚步承载了我们的希望。每一步的前行,都寄托着我们虔诚的信仰。当灵魂与信仰高度融合时,理想会插上翅膀。愿他们,从这里开始走向辉煌。

从这里走向辉煌



大家谈

重视安全才能杜绝事故

■ 段晓宇 韩飞

人们热爱生命,因为她能让人领略到幸福和温情。然而现实生活中并不是所有人都能认识到这一点。当我们把目光投向那一个个血淋淋的事故时,酸涩在眼、刺痛在心,是什么带来了这不幸的灾难?从事故分析结果上,我们总能见到这样的事实:那伤人性命、吞噬财产的熊熊烈火可能就是那个忘记掐灭的烟头;而那从高空坠落的作业人员往往是因为疏忽佩带安全带……安全与危险只是一瞬间,安全来不得半点麻痹和放松。

“重视安全”是一种态度,是一种责任,更是一种境界。企业、社会之所以花那么大的力气开展多层次、全方位的安全宣传,是希望通过这些安全警示教育、安全知识的普及,增强全体员工的安全意识和素养,唤起每一位热爱生活、有仁爱之心的社会公民担负起为家庭幸福、企业发展、社会稳定的那份神圣责任,使人人重视安全、

时时事事做到安全,不因自己的过错给社会、家庭和他人带来不可挽回的经济损失和无法弥合的心灵创伤。作为一种态度,重视安全在工作生活中就要用脑、用心、用眼,实实在在地做事;作为一种责任,重视安全就要带着一种正确的思维与判断,遵守操作规程避免重蹈覆辙;作为一种境界,重视安全就要规范自己的行为举止,不伤害自己,不伤害他人,不被他人伤害。

安全是火,点燃了生命之灯;安全是灯,照亮了生命之路;安全是路,引导着生命走向新的辉煌。安全直接关系到我们每一位职工的切身利益和生命,关系到整个企业的形象、效益和生存发展。所有的危险隐患时刻都在我们周围,我们只有真正做到“安全第一、预防为主”,在思想上高度重视安全,时刻做到“安全在我心中”,并采取行之有效的措施,才能真正避免安全事故的发生,做到防患于未然。



廉在钢城

秉公用权 拒腐防变

——读《反腐倡廉教育读本》有感

■ 孟吉钰

品读完《反腐倡廉教育读本》后,我的心再度沉重起来。看到书中列举的一个个曾经热血方刚、踌躇满志的优秀官员在权力关、金钱关、美色关、子女关面前理想信念逐渐动摇,党性原则逐渐丧失,宗旨观念逐渐淡薄,最终沦为阶下囚,内心久久难以平静,自身感触颇深。

如果我们能将其转化为扎扎实实为群众办实事、做好事,这样就能造福一方,流芳百世。如果恃权轻法、心存侥幸,政治上丧失信念、经济上贪得无厌、生活上腐化堕落,那么将是无底的夺命深渊。因此,如果我们能做到吃苦在前,享受在后,耐得住艰苦,管得住小节,挡得住诱惑,就能永葆共产党员本色,不枉为官一任。作为一名中层干部,应做好以下几方面:一是要始终保持良好的学习习惯。在市场经济的大潮中,面对金钱和名利的诱惑,加强学习,保持思想上的警醒是最重要的一项任务。学习是每一名党员干部的必修课,只有不断加强学习才能提高自身素质和能力,否则思想就无法进步,能力就无法提高,领导方法就无法改进,做出的决策也就不可能正确。因此,我们要时刻牢记为人民服务宗旨,通过不断学习教育,培养党员干部以廉洁为荣、以腐败为耻的作风,努力做一个新时期优秀的党员干部,为公司的生产经营建设作出自己的贡献。二是要始终保持廉洁自律的行为规范。通过本书中所列举的各个案例,我们可以清醒地认识到,贪污腐败付出的代价是极其沉重的,造成后果也是极其严重的。党员干部不廉洁,不仅会使党在群众中的形象受到扭曲和破坏,而且会使党、国家和人民的利益受到损害。有些党员干部也并非学识不高、能力不强,就是因为未能廉洁自律,最后走向犯罪。因此,我们

一定要树立正确的世界观、人生观和价值观,牢记全心全意为人民服务的宗旨,强化保廉意识,常怀律己之心,从而在错综复杂的社会中找准自己的人生航标,始终保持共产党人的浩然正气,真正筑牢拒腐防变的思想道德防线。三是要始终保持艰苦奋斗的优良传统。当前,我国已进入社会主义现代化建设的新时期,受市场经济负面作用的影响,一些共产党员的理想信念淡化,忘记了党的奋斗目标,丢掉了艰苦奋斗的优良传统,甚至抛弃党纪法规,贪污腐化,走上犯罪的道路。中国共产党建党这么多年之所以能够巍然屹立,之所以可以赢得人民拥护和爱戴,正是因为我们党始终坚持艰苦奋斗,与人民群众同甘共苦。因此,在新形势下,共产党员要保持工人阶级先进分子的政治本色,抵御和杜绝腐败行为,带头发扬艰苦奋斗的精神,从而更好地端正党风,净化社会风气。通过本次阅读活动,我感到作为党员干部,要想抵御住物欲横流,做一个清清白白的人,耐得住寂寞、守得住清贫、抑制住欲望、把持住关口,过好“人情关”“金钱关”“名利关”“美色关”,就要不断加强学习,强化政治意识、大局意识;强化自律意识,强化服务意识;处理好奉献与索取的关系,只有这样,才能真正树立起秉公用权、廉洁从业的良好形象。

权力是一把双刃剑,任何一个领导干部都应用好权力,时刻提高警惕,筑牢廉洁墙。坚持廉洁自律,我们就不用从内心深处时刻警惕着法纪的惩处,就无需承受着道德的审讯,更不必小心提防或明或暗、或正义或不正义、或可预知或不可预知、或精神或物质的冲击。坚持廉洁自律,我们的心里才能晴空万里、风光无限,而没有一丝乌云、一毫浊气。

进入隆冬时节,气温开始持续走低。物流中心工务作业区作为厂区铁路维修的专业队伍,最担心的就是因气温骤降引起钢轨或夹板断裂而发生安全事故。为此,该作业区根据季节气候变化特点对安全生产工作进行了周密安排,组织线路组巡道工对厂区重点区域铁路线路进行了全面检查。

气温像下台阶一样一天比一天低,寒风肆虐,没有一点回暖的气息,人们大都躲在家里享受着暖气带来的温暖。然而,物流中心的巡道工们就在此时却开始履行他们神圣的使命,在寒风中进行着铁路线路巡查工作,浑然不顾寒冷,他们如数家珍般地认真检查,迎着寒风,坚持了三



企业文化小故事

寒风中的坚守

■ 耿文杰

个多小时才把厂区的铁路线路全部巡查完毕,虽然检查过程中没有发现任何问题,但他们的内心却无比踏实。

他们是一群充满正能量的铁路人,用自己的实际行动,保证了公司铁路线路的安全畅通。他们在自己平凡的岗位上,默默付出、任劳任怨;在复杂的环境中,细致检查、不辞辛劳。他们是一群普通的巡道工,却将“爱岗敬业、无私奉献”演绎得淋漓尽致,他们用自己的坚守和热忱展示了新时期太钢工人的新形象。

火树银花

白治斌摄

